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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:374 Vänskapskorruption

Frågan om ett utökat tjänstemannaansvar har diskuterats i många år. Den 
dåvarande socialdemokratiskt ledda regeringen tillsatte 2018 en utredning. När 
den presenterades framgick att det inte behövs några lagändringar.

Sommaren 2022 tillsatte den socialdemokratiska regeringen en ny utredning, 
som bland annat skulle föreslå åtgärder för att förebygga och bekämpa otillåten 
påverkan och korruption. Den utredningen lades ned av Gunnar Strömmer. Den 
dåvarande utredaren undrade om regeringen lade ned utredningen för att 
man inte ville ta del av de effekter som marknadsintressen och privatisering i 
offentlig verksamhet har haft på förekomsten av påverkan och korruption.

För nästan precis ett år sedan valde regeringen att presentera direktiv till en ny 
utredning, där en särskild utredare ska se över den straffrättsliga lagstiftningen 
om korruption och tjänstefel.

Nu, ett år senare, undrar många medborgare hur regeringen ser på 
vänskapskorruption och maktmissbruk, till exempel på rekrytering av vänner 
och bekanta där man kringgår normala rekryteringsprocesser.

I utredningsdirektiven (Dir. 2024:14) kan man bland annat läsa: ”I Sverige 
finns inte någon vedertagen definition av korruption. Korruption kan emellertid 
sägas innebära att någon utnyttjar sin ställning för att uppnå otillbörlig vinning 
för sig själv eller andra.”

Med anledning av det ovan anförda vill jag ställa följande frågor till 
justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Tänker ministern och regeringen se över hur vänskapskorruption kan 
bekämpas vid utnämningar och rekryteringar?

2. Kan ministern och regeringen i så fall tänka sig att ge tilläggsdirektiv 
till den ovan nämnda pågående utredning som beaktar 
vänskapskorruption?
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………………………………………

Patrik Björck (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


